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ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ  

ДИСЦИПЛІНИ «ПРОФЕСІЙНІ ТА НАУКОВІ СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ» 

Остапчук Н. О., 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри інформаційно-комунікаційних технологій 

та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація. У тезах розкрито змістовий компонент дисципліни «Професійні та наукові 

соціальні мережі» та можливості формування загальних компетентностей майбутніх педагогів 

під час її вивчення. 

Ключові слова: соціальні мережі, наукові мережі, загальні компетентності. 

 

Ostapchuk N. The general competencies of future teachers formation with the studying 

discipline «Professional and scientific social networks» 

Abstract. The theses reveal the content component of the discipline «Professional and scientific 

social networks» and the possibility of forming the general competencies of future teachers during its 

study. 

Key words: social networks, scientific networks, general competencies. 

 

Дисципліна «Професійні та наукові соціальні мережі» (в подальшому ПНСМ) у 

Рівненському державному гуманітарному університеті вивчається здобувачами першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти факультету математики та інформатики спеціальності 

014 Середня освіта. (Інформатика) та 015 Професійна освіта (Цифрові технології) протягом 

ІІ та ІІІ семестрів відповідно і спрямована на розвиток загальних та фахових компетентностей 

майбутніх педагогів. У нашій доповіді основну увагу ми звернемо на формування саме 

загальних компетентностей згідно освітньої програми. 

На вивчення дисципліни відводиться 3 кредити (90 год.), з яких 36 год. – аудиторні 

заняття та 54 год. – самостійна робота студентів. Зміст дисципліни включає в себе роботу з 

інтернет-ресурсами для освітньої, професійної та наукової діяльності. Розглядаються: 

інформаційна культура та безпека користувачів соціальних мереж; електронні бібліотеки та 

репозитарії; освітні та професійні соціальні платформи; соціальні мережі для науковців та 

дослідників; наукометричні бази. Детально опрацьовуються можливості використання 

соціальних мереж та відеохостингів Instagram, Facebook, YouTube для професійної діяльності 

та наукова діяльність із використанням персонального навчального середовища. 

Під час опрацювання студентами тематичного розділу «Інформаційна культура та 

безпека користувачів соціальних мереж» активно розвиваються такі програмні загальні 

компетентності, як: здатність відповідально ставитися до питань інформаційної безпеки; 

здатність реалізовувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного і демократичного) суспільства та необхідність його розвитку, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні; цінування та повага різноманітності і 

мультикультурності [1, 2]. Студенти усвідомлюють цінність індивідуальності кожної людини, 

тренуються проявляти власні унікальні якості із використанням інтернет комунікацій, вчаться 

шанобливому ставленню до особистісних проявів інших користувачів інтернет простору.  

Такі загальні програмні компетентності як: здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу 

і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій; здатність до абстрактного 

мислення, аналізу та синтезу; здатність вчитися та оволодівати новими сучасними знаннями і 

використовувати їх у практичних ситуаціях [1, 2] формуються під час опрацювання теми 

«Електронні бібліотеки та репозитарії» і «Наукометричні бази». Студенти знайомляться з 

європейськими та світовими бібліотеками вільного доступу; європейськими дослідницькими 

мережами, світовими та українськими соціальними мережами для науковців, 
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наукометричними базами та системами Google Scholar, WOS, Scopus. Навчаються здійснювати 

пошук, аналіз, цитування наукових статей, використовувати науковий матеріал для 

проведення власних досліджень, дотримуватися академічної доброчесності. 

Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово; здатність спілкуватися 

іноземною мовою; здатність генерувати нові ідеї (креативність), приймати обґрунтовані 

рішення, бути творчою особистістю [1, 2] розвиваються під час виконання практичних завдань 

тематичного розділу «Соціальні мережі для науковців та дослідників» і «Освітні та професійні 

соціальні платформи». Здобувачі вищої освіти навчаються використовувати як українські, так 

і іншомовні канали наукової інформації, створювати власні публікації, проводити наукові 

дослідження із використанням даних соціальних мереж. Знайомляться з концепцією навчання 

протягом життя, активно використовують можливості навчальних онлайн-курсів, створюють 

власні навчальні скрінкасти та розміщують їх на каналі відеохостингу. 

Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; здатність 

працювати у команді; здатність розуміти значення інформації в сучасному суспільстві, 

здійснювати інформаційні процеси [1, 2] формуються під час опрацювання усього курсу 

навчальної дисципліни, а особливо, під час вивчення тематичного розділу «Наукова діяльність 

із використанням персонального навчального середовища». Здобувачі вищої освіти працюють 

з груповими проєктами, активно використовують цифрові інструменти для спільної 

професійної та наукової діяльності. Організовують та приймають участь у студентській 

науковій конференції, що висвітлює питання використання цифрових технологій і 

комунікацій в освітньому і науковому просторі. 
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